



FARSKÝ LIST

Rímskokatolícka cirkev
Farnosť svätého Ladislava Rajec

Advent, Vianoce 2015

Z obsahu:

- **Drahí bratia a sestry, milí priatelia!** (tu)
- **Symbol adventu** (tu)
- **Steblo slamy** (tu)
- **Aké miesto má Svätý rok v tradícii Cirkvi?** (tu)
- **Korunka Božieho milosrdenstva** (tu)
- **Srdečne Vás pozývame na vysluhovanie sviatosti zmierenia pred Vianocami** (tu)
- **Bohoslužby počas Vianoc** (tu)
- **V kancelárii na fare poslúžime** (tu)
- **Spoločenstvá vo farnosti pre vás** (tu)
- **My všetci, pre nás všetkých** (tu)
- **Podakovanie** (tu)

"Ale tým, ktorí ho prijali, dal moc stať sa Božími deťmi." (Jn 1,12)

Drahí bratia a sestry, milí priatelia!

VIANOČNÁ BÁSEŇ

Latinské slovo "adventus" v preklade znamená príchod, jeho očakávanie. Advent nie je len kajúcou dobou, ale dobou radostného očakávania a prípravy na stretnutie sa s Tým, ktorý príde. Nejde o čakanie na niečo, ale na Niekoho, kto má moc zmeniť náš život, premeniť ho. A nejde o príchod len tak nikoho. Je to príchod samého Božieho Syna - Ježiša Krista, ktorý sa rozhodol prísť medzi nás, stáť sa jedným z nás, aby bol s nami, premenil náš život a aby nás zachránil. Karl Rahner to vyjadril takto: "Ty si vlastne neprišiel. Ty stále ešte prichádzaš." Chce prísť do každej rodiny, do našich vzťahov, do srdca každého z nás. Svojou prítomnosťou chce premeniť všetko. Potrebujeme ho, aby nás potešil, aby priniesol slovo oslobodenia a útechy, aby nás obdaroval svojou prítomnosťou, svojou láskou a pokojom.

Advent je obdobím, kedy sa máme pripravovať na stretnutie s Ním. Naplní sa však prisľúbenie (Zjv 3, 21) : „*Hľa, stojím pri dverách a klopem. Kto počúvne môj hlas. a otvorí dvere, k tomu vojdem a budem s ním večerať a on so mnou?*“ Existuje starý vtíp o tom, ako meteorológ na telefonickú otázku: „Bude dlhá zima?“, predpovedá tuhú zimu na základe toho, že Indiáni už tri mesiace rúbu drevo. Prítom nevie, že mu volá indiánsky šaman, ktorý to rúbanie dreva nariadil... Niekedy, žiaľ, tak vyzerá aj náš život viery. Robíme nesprávne uzávery a konáme len na základe toho, čo vidíme, bez skúmania „pozadia“. Napríklad koľkí chodia na svätú omšu len preto, že je nedľa či prikázaný sviatok? No nie je to osobné stretnutie s Ježišom. Robíme, alebo vyžadujeme mnohé veci, o ktorých sa traduje, že sa majú robiť, ale keďže nepoznáme ich zmysel či pozadie, tak len „rúbeme drevo,“ bez toho, aby sme poznali cieľ svojho konania a prežívali jeho ovocie.

Aké „rúbanie“ by si rád robil v advente? Pozri sa do svojho vnútra. Čo tam nachádzaš? Sv. Pavol povzbudzuje: "Akákoľvek zatrpknutosť, hnev, rozhorčenie, krik, rúhanie, smilstvo, akákoľvek nečistota, lakomstvo, mrzkosť, hlúpe reči, neprístojné žarty, nech sú ďaleko od vás. *Buďte k sebe navzájom láskaví a milosrdní, navzájom si odpúšťajte, ako aj vám odpustil Boh v Kristovi.*" (pozri Ef 4, 31-32; 5, 3 - 4)

Advent a Vianoce ponúkajú Radosť. Radovať sa zo života, radosť v Pánovi. *Teda nie hocaká radosť* (pozri Flp 4, 4). Radosť totiž patrí medzi základné znaky, ktoré sprevádzajú skutočné obrátenie. Je to radosť spojená so slzami pokánia, radosť z objavu modlitby, ako osobného rozhovoru s Bohom, radosť z čítania Svätého písma, ktorého texty sa mi zrazu veľmi trefne prihovierajú, radosť zo spoločenstva, v ktorom stretávam Ježiša, radosť so stretávania sa s ním vo sviatostiach. Radosť z toho, keď Mu otvorám dvere svojho vnútra.

V piesni od skupiny Lojzo sú slová: "Každý deň budú vraj Vianoce, ticho šepkajú ľudia po vonku. Už sa nám pozlátka lígoce. Čo však ukrýva? Iba kamienok či sladkú salónku?" Je pekné a zaujímavé, že ľudia si sami pomaličky uvedomujú, že nám nestačí pozlátka. Ani to, čo ukrýva „iba kamienok,“ na ktorom si možno „vylámať zuby.“

Nedovoľme, aby Vianoce, ktoré sú plné Božej lásky, komunikácie, návštev, radosti, stretnutí a objatí, sa zmenili postupne na sviatky, ktoré prespíme, pretože zrazu nevieme, čo s toľkým voľnom. Boh nám nedal na Vianoce veľa pozlátka. Vlastne žiadne.

Narodil sa v maštali. Ale dal nám sladkosť svojej lásky ak ho prijmem. Dal nám seba. Preto nech Vianoce sú skutočne každý deň. Nech Boh je s nami, v nás i medzi nami.

Prajem Vám milostiplné a požehnané Vianoce P. Hluzák

späť

Symbol adventu.

Symbolom adventu je veniec so štyrmi sviecami. Veniec - symbol víťazstva, večnosti (nekonečna). Náš život plynie deň po dni, týždeň po týždni, mesiac po mesiaci, rok po roku. Rýchlosť, agresivita, individualizmu spoločnosti v nás často pôsobí neusporiadane až chaoticky. V celej tejto mele často nevidíme, čo sa okolo nás deje, kam smeruje môj život, nestíhame sa ani pozrieť, či sme nezablúdili.

Na adventnom venci horia štyri sviece, ktoré sa postupne zapalujú počas 4 adventných nediel' a tak nám naznačujú blízkosť narodenia Lásky - malého Ježiška. On je svetlom, ktoré svieti v tmách a chaose nášho života. On nám ukazuje ako a kadiaľ máme v živote kráčať. On je tým najväčším vianočným Darom, darom pokoja a lásky v srdci každého človeka. Nás posielá, aby sme ho prinášali iným.

Priatel'ia, nezabudnime popri príprave darčekového balenia na darček, ktorý má byť vo vnútri na darček, ktorý je Pokoj a Lásky. A nezabudnime sa o tento pravý darček podeliť s ostatnými ľuďmi okolo. Veď radosť rozdávaním rastie.

Prajem Vám požehnané sviatky Vianoc; nech sa Lásky narodí v srdci každého Rajčana. M. Melišák

späť

Pridžte k nám Ježiško,
prídžte, ale isto,
bo v našej chalúpke
pre Teba
máme stále miesto.

Vedú k nám chodníčky
snežikom bielené,
v izbietke obrázky
svätých sú na stene.

Mamička dobrá je.
Od veľkej radosti
v izbičke za stolom,
rada Ta pohostí.

Detičiek veľa až,
zídu sa okolo,
aby tu Ježiško
smutno Ti nebolo.

Pridžte k nám Ježiško,
podáme Ti za to,
slovenské srdiečka
čisté ako zlato.

Žiaci ZŠ

Steblo slamy

Pastieri sa vracali z Betlehema, kde sa boli pokloniť malému Ježišovi v jasliach. Niesli mu mnoho darov a teraz sa vracali s prázdnyimi rukami. Okrem jedného z nich, mladučkého pastiera, takmer ešte chlapca. Ten si z betlehenských jasiel predsa len niečo odniesol. Celú cestu to pevne držal v dlaní. Ostatní by si to ani nevšimli, keby sa ktosi nespýtal: „Čo to máš v ruke?“ „Steblo slamy,“ odpovedal mladík. „Vzal som si ho z jaslí, v ktorom ležalo to dieťa.“ „Steblo slamy,“ uškrnuli sa ostatní. „Také smetie! Zahod' to!“ Mladý pastier rozhodne zavrtil hlavou. „Nie, ja si ho schovám. Pre mňa je to znamenie, ktoré mi pripomína malého Ježiša. Vždy keď si ho vezmem do ruky, spomeniem si na Neho i na to, čo o ňom povedali anjeli.“

Druhý deň si pastieri chlapca začali opäť doberať: „Čo si urobil s tým stebлом?“ Mladík im ho ukázal. „Ešte stále ho mám pri sebe.“ „Zahod' to, je ti to nanič!“ „Nie! Má veľkú cenu! Ležal na ňom Boží Syn!“ „No a čo? Dôležitý je predsa Boží Syn a nie kus slamy!“ „Mýlite sa! Veľkú cenu má i tá slama. Na čom inom by ležal, keď je taký chudobný? Boží Syn potreboval trochu slamy. To ma poučilo o tom, že Boh potrebuje i obyčajných ľudí a obyčajné veci. Potrebuje nás, ktorí nemáme veľkú cenu, ktorí toho ani veľa nevieme.“ Steblo akoby malo pre pastiera čím ďalej, tým väčší význam. Pri pasení ho držal v ruke, spomínal si na slová anjela a bol šťastný, že má Boh až tak rád ľudí, že sa stal rovnako malým ako oni.

Raz sa stalo, že mu jeden z jeho druhov vytrhol steblo z ruky a nahnevane kričal: „Daj už s tým stebлом pokoj! Bolí nás z tých hlúpostií hlava!“ A steblo mu nahnevane zahodil. Mladík pokojne vstal, zdvihol steblo zo zeme a opatrne ho narovnal. „Vidíš, zostalo rovnaké ako predtým. Vždy je steblo slamy. Ani tvoj hnev s ním nič neurobil. Samozrejme zničíť steblo slamy je jednoduché. Ale premýšľal si už niekedy o tom, prečo nám Boh poslal malé dieťa, keď potrebujeme silného záchrancu a vodcu? Raz vyrastie, bude z neho muž a nič ho neporazí. I napriek ľudskej zlobe ostane tým, čím je - Spasiteľom, ktorého nám poslal Boh.“

Mladý pastier sa usmial a so žiariacim pohľadom pokračoval: „Božia láska sa totiž nedá zničiť a zahodiť. I keď sa zdá krehká a slabá ako steblo slamy.“

Bruno Ferrero, z knihy „Vianočné príbehy pre potechu duše.“

späť

Aké miesto má Svätý rok v tradícií Cirkvi?

Katolícka cirkev začala s tradíciou Svätého roka v roku 1300 za pontifikátu pápeža Bonifáca VIII., ktorý počítal so slávením jubilea každých sto rokov. Od roku 1475 sa slávenie „riadneho svätého roku“ začalo opakovať po 25 rokoch, aby ho mohla zažiť každá generácia. Doteraz bolo 26 riadnych svätých rokov. Naposledy to bol *Jubilejný rok 2000*.

Zvyk vyhlásiť „*mimoriadny jubilejný rok*“ siaha až do 16. storočia. V minulom storočí pápež Pius XI. vyhlásil Svätý rok 1933 pri príležitosti 1900. výročia vykúpenia, a v roku 1983 tak urobil Ján Pavol II. pri príležitosti 1950. výročia. Katolícka cirkev pripisuje Jubilejnému roku duchovný význam v možnosti obnoviť vzťah s Bohom a bližným. To znamená, že Svätý rok je vždy príležitosťou k prehĺbeniu viery a k životu s novým úsilím o vydávanie kresťanského svedectva.

Jubilejným rokom milosrdenstva pápež František kladie do stredu pozornosti milosrdného Boha, ktorý pozýva všetkých, aby sa vrátili k nemu. Stretnutie s ním inšpiruje k čnosti milosrdenstva. Obrad začiatku jubilea spočíva v otvorení tzv. svätej brány. Je to brána, ktoré je otvorená iba počas Svätého roka, inak je zamurovaná. Svätú bránu majú všetky štyri hlavné baziliky Ríma: sv. Petra, sv. Jána v Lateráne, sv. Pavla za hradbami a Santa Maria Maggiore. Obrad otvorenia svätej brány symbolicky vyjadruje, že pri príležitosti Svätého roka sa veriaci ponúka osobitná cesta smerom k spásu. Svätá brána na ostatných bazilikách bude otvorená po Bazilike sv. Petra.

Milosrdenstvo je témou veľmi drahou pre pápeža Františka. Aj po svojom zvolení práve pred dvoma rokmi, v prvom príhovore pred modlitbou Anjel Pána povedal o milosrdenstve: „*toto slovo mení všetko*“. V jeho apoštolskej exhortácii „*Evangelii gaudium*“, sa slovo «*milosrdenstvo*» opakuje viac ako 30-krát.

Počas milosrdného roku môžeme putovať a za obvyklých podmienok získať odpustky na týchto milostivých miestach v našej diecéze: Žilina-katedrála, Kostol Božieho milosrdenstva Hájik, Višňové, Rajecká Lesná, Turzovka-Živčák, Dubnica.

späť

Korunka Božieho milosrdenstva

Modlitbu, ktorá sa volá Korunka Božieho milosrdenstva, nadiktoval Pán Ježiš sestre Faustíne. Dňa 13. septembra 1935 mala vo Vilniuse zjavenie anjela, ktorý mal z Božej vôle potrestať zem. Sestra Faustína píše vo svojom Denníčku: *Videla som anjela, vykonávateľa Božieho hnevu. Toto znamenie Božieho hnevu malo zasiahnuť zem (...) začala som prosiť anjela, aby chvíľu počkal a svet bude činiť pokánie (...). V tej chvíli som uzrela Najsvätejšiu Trojicu. Veľkosť jej velebnosti ma prenikla do hĺbky a neodvážila som sa zopakovať svoju prosbu. V tej istej chvíli som pocítila vo svojej duši silu Ježišovej milosti (...). Začala som Boha pokorne prosiť za svet slovami, ktoré som vnútorne počula (...). Keď som sa tak modlíla, uvidela som bezmocnosť anjela. Nemohol vykonať spravodlivý trest, ktorý si svet zasluhoval za hriechy (...). Na druhý deň ráno, keď som vošla do našej kaplnky, počula som vnútorne tieto slová: Vždy, keď vojdeš do kaplnky, pomodli sa hneď modlitbu, ktorú som ťa včera naučil (Den. 474-476). Ježiš jej ešte raz nadiktoval slová modlitby a poučil ju, ako sa má modliť.*

Pán Ježiš v niekoľkých zjaveniach zdôraznil hodnotu a účinnosť tejto modlitby a odovzdal prísľuby s ňou spojené. *Keď sa budú modliť túto korunku, rád im dám všetko, o čo ma budú prosiť (Den. 1541) - povedal sestre Faustíne a dodal - ak to bude v zhode s mojou vôľou (Den. 1731). Každú dušu, ktorá sa bude modliť túto korunku - povedal Ježiš - budem v hodine smrti brániť ako svoju chválu. Ak sa ju pri zomierajúcom pomodlia druhí, dosiahnu tie isté odpustky. Keď sa pri zomierajúcom odrieka táto korunka, zmierňuje sa Boží hnev a nepochopiteľné milosrdenstvo zaplavuje dušu (Den 811). Kňazi ju budú podávať hriešnikom ako poslednú nádej na záchranu. Hoci by bol hriešnik najzatvrdlivejší, ak sa čo len raz pomodlí túto korunku, dosiahne milosti z môjho nekonečného milosrdenstva (Den. 687).*

Spracoval Rastislav Najdek;

(Boh bohatý na milosrdenstvo, 2011 Stará Ľubovňa)

späť

Srdečne Vás pozývame na vysluhovanie sviatosti zmierenia pred Vianocami

...viac informácií (tu)

späť

Bohoslužby počas Vianoc

...viac informácií (tu)

späť

V kancelárií na fare poslúžime

Pondelok, utorok, piatok 7,00 - 8,30 hod.

Pondelok, štvrtok, piatok 15,00 - 16,30 hod.

Počas prvopiatkového týždňa a v deň rekolekcie je kancelária po sv. omšiach.

Úradné záležitosti sa nevybavujú v nedeľu!!!

Krst - nahlasuje sa na farskom úrade. Treba priniesť rodný list dieťaťa a čestné prehlásenie krstných rodičov (pokiaľ sú krstení v inej farnosti), že nemajú prekážku. Krstní rodičia od 16. rokov, nesmú žiť v nemanželskom zväzku, musia mať sviatosť birmovania a žiť sviatosťným praktickým životom. Krstné poučenie je v sobotu o 8.30 hod. na farskom úrade alebo podľa dohody. Krst sa udeľuje každú 2. a 4. nedeľu počas svätej omše o 11.00 hod. vo farskom kostole, alebo z vážnych príčin v sobotu.

Sviatosť manželstva - nahlasuje sa 3 mesiace vopred. Ak chcú snúbenci prijať chýbajúce sviatosti, tak 6 mesiacov vopred. Treba priniesť zápisnicu zo štátnej matriky (tam treba mať so sebou OP, rodné listy), krstný list (ak bol krst v inej farnosti), mená, adresu a rodné čísla svedkov. Organistu si treba dohodnúť osobne. Vybrať si z ponúk prípravy snúbencov.

Pohreb - nahlasuje sa na fare. Treba priniesť list o prehliadke mŕtveho, bez ktorého kňaz nemôže pochovať. Organistu a spevákov si treba dohodnúť osobne.

Sviatosť zmierenia je 1/2 hod. pred každou sv. omšou. Chorých možno nahlásiť v sakristii, alebo na fare. V súrnych prípadoch volať: 0902 895 899

Pomazanie chorých - hlási sa kedykoľvek osobne na farskom úrade alebo telefonicky

Úmysly sv. omší - sa nahlasujú v sakristii.

späť

Spoločenstvá vo farnosti pre vás

Zbor sv. Cecílie - Ľubica Hrušková,

Šubi-dubi - Katka Špániková,

Čítanie a výklad Písma - Sestry DKL,

Modlitby matiek - Viera Huljaková

Stretnutia mužov - Jozef Kohút,

HopeRise - Jozef Rybár,

Zbor sv. Ladislava - Eva Kyšková,

Konvalinky - Hanka Mandáčková,

Zbor Durčina - Eva Kyšková,

eRko - Ján Špánik,

Bublinky (deti 4-11r.) - Terezka Smiešková,

eRkoštranti (chlapci 11-15r.) - Dominik Špánik,

eRkohviezdy (dievčatá 11-15r.) - Gabika Zafková,

Dobrá novina - Dominik Špánik,

Ružencové bratstvo - Mária Rybárová,

Duchovno-tvorivé stretko Durčina - Terezka Podolanová,

Spoločenstvo Svetlo sveta - Martina Zafková,

späť

My všetci, pre nás všetkých

I tento rok sa opäť niečo vykonalo pre duchovné i hmotné zveľadenie života a chodu farnosti.

Poklona 24x7, púť do Svätej zeme, Manželské večery, I.sv.prijímanie, sviatosť birmovania, gospelový festival Heaven, letné pobytové a denné tábory pre deti, duchovné obnovy, potravinová zbierka, Deň sv. Huberta... .

Vo farskom kostole a v Durčine sa urobil nový pohon zvonov. Lustre do farského kostola. Vo Veľkej Čiernej prístavba sákrstie a nová podlaha v kostole. Niečo sa podarilo dobre, iné sa podarí lepšie...

Za všetku Vašu pomoc (pracovno-brigádnickú , finančnú ,duchovnú...), Vám z celého srdca ďakujeme. Bez nej by to nešlo. Nech Vám ochotu i úsilie odplatí a požehná sám dobrý Boh!

V Roku milosrdenstva plánujeme farskú púť do Krakova, Ríma. Snažiť sa o prehlbovanie sviatosťného a modlitbového života, Manželské večery... .

Upraviť okolie farského kostola - oplotenie, zavlažovanie. Oprava kaplniek, fasády kostola vo Veľkej Čiernej... .

Všade sa dá niečo vylepšovať. Roboty sa nájde naozaj dosť. V prvom rade však záleží na nás, priatelia!

Preto sa tešíme na Vaše nápady a spoluprácu.

späť

Podakovanie

Všetkým, či už pánom kaplánom, deťom, mládeži, dospelým, chorým, spevákom, asistencii v kostole, členom speváckych zborov, animátorom, Dcéram kresťanskej lásky, tiež vedeniu a zamestnancom Mesta Rajec, obecných úradov, Katolíckej spojenej školy, gymnázia, základných škôl, materských škôlok, Domova vďaky, firmám, podnikateľom, organizáciám a združeniam, dobrodincom, Ministerstvu kultúry SR, VÚC Žilina a každému, ktorí ste akokoľvek prispeli k duchovnému i spoločenskému dobru našej farnosti touto cestou vyslovujeme úprimné Pán Boh odplati!

***Vinšujeme Vám tieto slávne sviatky,
aby Vám dal Pán Boh šťastie,
hojné Božské požehnanie na poli úrodu,
v dome príplodu,
na statečku rozmnoženie,
na dieťkach potešenie
a Vám všetkým dobrého zdravia upevnenie.***

***Dobrý Pán Boh i v Novom roku nech Vám stojí vždy po boku,
požehnáva, čo Vám treba: pokoj, zdravie, hojnosť chleba...***

Vyprosujú Vám Vaši duchovní otcovia

Vydavateľ: Rímskokatolícka cirkev, farnosť Rajec, A. Škrábika 41/7,023 56 Rajec,
E-mail: rajec@fara.sk Č.úctu: 76508054 / 0900

späť